
 

 

   

 

 

CONSELHO DE CONSUMIDORES DA CEEE-D 

Nº da Ata 04/2022 

Data 20/05/2022 

Horário de Início 14h00min Horário de Término 16h00 

Local Sede da FARSUL 

 

Participantes da Reunião: 

FARSUL 

Ademir Costa Monteiro 

FAMURS 

Ismael Felipe Horbach 

FIERGS 

Thômaz Nunnenkamp 

FRACAB 

Adail Sidnei Cordeiro 

CEEE EQUATORIAL – Secretário-Executivo 

Nilo Sergio Fernandes Barbosa Filho 

CONVIDADOS 

Fabio Avancini (Farsul) 

Valdir Matos (Federasul) 

Jean Menzel (Engie) 

Sara Wirti (Engie) 

ORDEM DO DIA: 

Aos 20 dias do mês de Maio de 2022, atendendo convocação do Sr. Thômaz Nunnenkamp, reuniram-se os membros 
do Conselho, acima relacionados, para tratarem da seguinte ordem do dia: 

1. Abertura; 
2.  Apresentação da Consultoria; 
3. Apresentação da Assistente Virtual Clara 
4.  Assuntos Gerais 

 

ASSUNTOS TRATADOS: 

No dia 20 de Maio de 2022, no horário acima especificado, atendendo convocação conforme Ordem do Dia abaixo 
transcrita, reuniram-se em sessão ordinária, sob a presidência de Thomaz Nunnenkamp os Membros do Conselho de 
Consumidores da CEEE Equatorial. 

1. Abertura  

O conselheiro Ademir Monteiro realizou a abertura da reunião sede da Farsul e, na condição de anfitrião, desejou uma 
ótima reunião a todos. Destacou, também, a presença do Sr. Valdir Mattos, presidente do Conselho de Consumidores 
da RGE, convidado para participar da reunião. O Presidente do Conselho de Consumidores, Sr. Thomaz 
Nunnenkamp, exaltou a oportunidade de realizar novamente uma reunião presencial e agradeceu a recepção realizada 
pela Farsul. 

 

2. Apresentação da Consultoria 

O Sr. Jean Menzel iniciou a apresentação da consultoria pelos indicadores do setor elétrico ENA (Energia Natural 
Afluente) e de despacho térmico, destacando que os primeiros meses de 2022 foram de aumento do suprimento de 
energia armazenada no país e de redução no despacho térmico e na importação de energia. 

A apresentação continuou com a Sra. Sara Wirti abordando a aprovação da cota da CDE (Conta de Desenvolvimento 
Energético) para 2022. Esclareceu inicialmente o que é a CDE, assim como detalhou a representatividade dela nos 
custos da CEEE Equatorial a partir da composição da tarifa e por subgrupo tarifário e comparou as cotas de 2021 e 
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2022. Destacou os grandes impactos da tarifa social de energia elétrica e do CCC (Sistemas Isolados\Combustíveis) 
sobre a CDE. 

Por fim, a Sra. Sara apresentou os temas em discussão de consultas e audiências públicas vigentes. Apresentou como 
destaque a Tomada 002/2022, que se refere a obtenção de subsídios para revisão da base de remuneração 
regulatória das distribuidoras. A tomada está na 1ª fase, etapa anterior ao de consulta pública, recebendo 
contribuições de interessados até 17/06/2022. O presidente Thomaz solicitou aos consultores informar o nº das 
consultas/audiências públicas para facilitar a busca na página eletrônica da ANEEL pelos conselheiros. 

A apresentação realizada será enviada posteriormente por email aos conselheiros. 

 

3. Apresentação da Assistente Virtual Clara 

Nesse momento, o secretário-executivo realizou uma apresentação aos conselheiros sobre a assistente virtual Clara. 
Mencionou que se trata de um serviço já utilizado pelo Grupo Equatorial em outras distribuidoras e que está sendo 
implementado na área de Concessão da CEEE. Acrescentou que se trata de um serviço de grande adesão, utilizando 
como exemplo os mais de 400.000 cadastros  analisados para tarifa social de energia elétrica até abril de 2022.  

Por fim, apresentou os primeiros resultados e explicou o funcionamento do serviço, que está disponível via Whatsapp, 
através do telefone 51-3382-5500, para os serviços falta de energia e religação. Até o final de 2022, mais serviços 
serão incorporados pela Clara. 

4. Assuntos Gerais 

A pedido dos conselheiros, o secretário-executivo resumiu o panorama do atendimento aos consumidores com falta de 
energia em virtude dos eventos climáticos ocorridos na semana. Os conselheiros requisitaram a participação de um 
responsável técnico em uma reunião posterior para atualizar sobre a evolução dos esforços do Grupo Equatorial para 
melhorias no atendimento e na manutenção da rede de distribuição da CEEE. 

O secretário executivo lembrou aos conselheiros que a próxima reunião, em 10/06/2022, será a última do atual 
mandato. No encontro, haverá a eleição para presidente e vice-presidente ao Conselho de Consumidores visando o 
próximo mandato. 

Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada às 16h00min. 

PRÓXIMA REUNIÃO: 

DATA: 10/06/2022 
HORÁRIO: 14h00min 
LOCAL: Remota/Vídeo 

 
 

Nilo Sergio Fernandes Barbosa Filho 
Secretário-Executivo Suplente 

Thômaz Nunnenkamp 
Presidente do Conselho de Consumidores 

 


